MATEMATIK BOLUMU
MAT 111 Temel Matematige Giris

ODEV ve Bir ORNEK COZUM

Soru: Herz € {s €eR:1< |z| <4} vehery € {y e R:3 < |y| < 5} igin,
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olacak sekilde birer x > 0 sayinin var olup olmadigini aragtiriniz. Varsa, bulunuz.
GCOZUM : a)
Oncelikli olarak istenen esitsizlikteki baz1 temel iglemleri yapmak durumundayiz:
Tty z+y—(3y—2z)| |[3z—2y| [|3z— 2y
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elde ederiz.
Eger,
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T Y ve —_—
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ifedeleri igin birer {ist simir belirlenirse, (*)’da istenen igin de bir iis sinir, yani istenen x > 0 sayis1 da belirlenmig
olunur.

Aragtiralim:

1<|z|<4 = 3<3|z|] <12 ve 3<|y<b = 6<2)y <10

olup bu iki esitsizlikten kolayaca,

346=09<3[z|+2yl <12+10 =22

seklindeki esitsizlik ve dogal olarak da birinci esitsizlige iligkin bir iist sinir elde edilir. Ayrica,

1<|z]<4 = -8<=2z|< -2 we 3<ly<b5 = 9<3|yl<15

olup bu iki esitsizlikten de kolayaca,

1

Lo
13 7 |3[z| — 2[yl|

—849=1<3z| -2y <-2+15=13 = 1< [3lz| —2y|| <13 =

seklindeki esitsizlikler ve dogal olarak istenen ikinci esgitsizlik icin bir {ist sinir elde edilir. Bu belirlenen {iist sinirlar
(*)’daki esitsizlik i¢in gbz ontline alinirsa,

- [3lyl — 2|x|] 13 13

seklindeki aranan bir {ist sinir, yani x > 0 sayis1 belirlenmis olunur.
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ONEMLI NOT

HAFTADA 3 giine OFIS saati koymama ve yaklagtk DONEMIN 2,5 AYI BITMESINE ragmen ne gelen var ne de
giden. BARI DIGERLERINI COZMEK ICIN UC}RASIN. Yoksa durumlar vahim.
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